



Алексей Дмитриевич Чалдин (вы его видите на снимке), как и многие ветераны завода «Кузбассалемт», свой трудовой путь начинал в грозные дни войны. Окончил 2-е техническое. Учеником пришел он в термический цех. С тех пор минуло много лет. С годами приходили опыт и мастерство. Сейчас Алексей Дмитриевич считается лучшим термистом завода.

Фото В. Языченко.

РОВНО НЕДЕЛЯ

прошла с того дня, как коллектив горняков гидрошахты «Полысаевская-Северная» выполнил полугодовое задание. В этой победе он шел уверенно, преждевременно завершая ежемесячные планы. Бригады тт. Биктева, Трушкова известны своей высокопроизводительной работой далеко за пределами своего предприятия.

1050 тонн — таково суточное задание горняков. Но когда кончались сутки, каждый раз на шахтовом табло показателей красовалась цифра, превышающая плановую. Дело не только в хороших лавах, в

которых идет работа и уголек сам «валится». Прежде всего, конечно, успех зависит от людей. А люди на «Полысаевской-Северной» кадровые. Многие работают с дня основания шахты. Поэтому коллективы здесь дружные, спаянные.

Завершив полугодовой план, горняки гидрошахты не думают довольствоваться достигнутым, а продолжают работать с еще большей энергией. Лишь за пять дней текущей недели они записали на свой сверхплановый счет 3.600 тонн угля!

НОВОСТИ В «НОВИНКЕ»

Ателье «Новинка» и № 4 на Соцгородке выполнили полугодовой план. Мы позвонили в «Новинку», чтоб узнать подробнее о том, как идет там работа.

— Да, — ответила заведующая ателье тов. Ляпина. — План мы выполнили.

Но оказалось, это не единственная хорошая новость. 27 июня вязальщицы ателье повезут свои модели на областную выставку трикотажных изделий, а сейчас готовятся к этому: отбирают изделия для выставки. Это серьезное дело: на выставке они будут фигурировать под девизами, и девиз должен выделять стиль вещи.

Освоены к этому времени новые виды изделий, например, кофточки с короткими рукавами фигурной вязки. Интересно, как рождается свежая модель. Вязальщица Галля Тявлина увидела вещь, исполненную на машине гофрированной вязкой. И решила с помощью перестановки замков на машине имитировать вязку гофре. Получилось!

В ателье поступила новая вязальная машина «Кожубка», которая позволяет сочетать разные цвета ниток и вязать комбинированные вещи. Это тоже новшество в ателье.

М. МОРОЗОВА.

Все на праздник!

Завтра День советской молодежи — праздник юности и счастья.

Он начнется в 2 часа дня на площади Победы массовым митингом солидарности с народами, борющимися за свободу и национальную независимость, с молодежью всей планеты, борющейся за мир на земле.

После праздничное гулянье развернется в парке имени А. М. Горького.

Обширной будет программа празднования в парке шахты «Полысаевская-1». Здесь выступят гимнасты, борцы, велосипедисты. Состоится дружеские встречи по футболу, волейболу, настольному теннису, выступят коллективы художественной самодеятельности. Пройдут конкурсы певцов, плясунов, чтецов, исполнителей на различных музыкальных инструментах. Право участвовать в конкурсах имеют все желающие.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК!

ГК ВЛКСМ.

Еще один!

Коллектив шахты «Журилка-3» досрочно закончил полугодовой план по добыче угля. За восемь дней до конца июня у него наступил июль. Немалую лепту в тот успех внесли бригады А. Н. Чуйкова со второго участка, В. В. Афанасьева — с четвертого, ежемесячно выполнявшие и перевыполнявшие план.

Но несмотря на общий хороший показатель по шахте, дела на участках в этом месяце продолжают быть тревожными: ни один проходческий коллектив не выполняет план, из всех очистных участков только два имеют сверхплановый счет. Такие показатели, по-видимому, должны встревожить коллектив шахты.

«ШАГ НА ПУТИ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА»



«...Проходите, товарищи, проходите. Гражданочка, уступите пожалуйста место дедушке. Вот спасибо... Пожалуйста, получите сладости». Так непринужденно, вежливо и всегда весело обслуживает своих пассажиров кондуктор Ленинск-Кузнецкого автобуса парка Валентина Сергеевна Бастрыгина.

13 лет Валентина Сергеевна работает, что называется «на колесах». За все эти годы она получает только благодарности, а в праздничные дни — похвальные грамоты и подарки за свой безупречный труд.

На снимке: ударница коммунистического труда В. С. Бастрыгина.

Фото В. Тонышева.

на основе взаимопонимания и взаимного уважения».

Другая газета — «Аль-Ахбар» отмечает: «Визит Подгорного в Каир и его встречи с президентом Насером рассматриваются как шаг на пути дружбы и сотрудничества между двумя странами для стабилизации мира, устранения агрессии и укрепления устоев и положений Устава ООН, который порицает агрессию и выступает за использование мирных средств для решения спорных проблем».

Мы рассматриваем визит советского президента в Каир, позицию Советского Союза в ООН, позицию всех прогрессивных стран, как объединенные усилия, направленные на то, чтобы отразить агрессию и наказать агрессоров».

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (8853)

Суббота, 24 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Уже в начале 1966 года рационализаторы шахты им. С. М. Кирова определили, как они будут встречать 50-летие Советской власти. Внедрить предложения, экономический эффект от которых будет 500 тысяч рублей, — такие взяли они обязательства.

Отряд людей пылливой мысли на «Кировке» большой. С первых дней выполнение этих обязательств пошло успешно. Позже они были пересмотрены: рационализаторы стали бороться за то, чтобы к знаменательной дате эконо-

ИХ ВКЛАД

мический эффект, от внедренных предложений составил один миллион рублей.

Эти обязательства также выполняются успешно. На 1 июня на счету рационализаторов уже 856.768 рублей.

Богат творческими поисками юбилейный год. За пять месяцев было подано 610 предложений. Из них принято к внедрению 520, уже внедрено 435. В общую копилку рационализаторов кировцы внесли в 1967

году 327.134 рубля. В июне поток предложений не уменьшается. За 20 дней техсовет разобрал 55 предложений.

На шахте 47 комплексно-творческих бригад. Уже в течение нескольких лет наиболее плодотворно работает комплексно-творческая бригада механического цеха, которую возглавляет Давид Карлович Гартман. Труд рационализаторов этого коллек-

тива был отмечен в прошлом году премией. В этом году по результатам всекузбасского конкурса за бережливость рационализаторы мехцеха заняли первое место.

Много ценных предложений от комплексно-творческих бригад участка автоматизации и профлактатики, которые возглавляют Виктор Сергеевич Терентьев и Александр Данилович Ануфриев. Чем ближе к юбилею Советской власти, тем выше активность рационализаторов шахты им. Кирова.

ПРОВЕРКА ПРАКТИКОЙ

Учет должен быть своевременным и достоверным. Только при таком условии данные его могут быть использованы для борьбы с беспорядками, для укрепления хозяйственного расчета. Но если он используется только для информации о работе предприятия в различные инстанции, то просто-напросто не отвечает своим задачам. Где уж тут онажешь оперативную помощь отдельным звеньям предприятия по сохранности основных и оборотных фондов, бережному и умелому расходованию государственных средств!

Существующая система определения затрат на производство отстает от развития техники и экономики. При ней недостаточно контролируются затраты в момент их совершения. Поэтому результаты деятельности предприятия определяются лишь спустя 8—10 дней после окончания отчетного периода. А чего, как говорится, махать кулаками после драки. Это особенно чувствуется и становится актуальным в связи с переходом на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Нормативный метод учета затрат на производство устраняет именно эти недостатки. Его преимущества в том, что он предусматривает оперативный ежедневный учет не всех затрат, а лишь той части, которая вскрывает перерасход средств по основным элементам и статьям расходов. Полученная информация позволяет видеть причины отклонения фактических затрат от плановых, установить место возникновения их, виновных лиц и, безусловно, принять меры к их предотвращению.

Для учета отклонений от плана при нормативном методе широко применяется сигнальная документация: сигнальный наряд на работы, вызывающие перерасход фонда заработной платы, сигнальное требование на сверхлимитный отпуск лесных и прочих материалов, сигнальный листок о простое.

И не только это. Когда стало известно, что у нас

на монтажном участке сверхкомплекта содержится горный мастер, в сигнальном наряде было сделано предупреждение: мол, держите лишнего человека можете, но платить будете из своего кармана. На другой же день на монтажном участке переконспекта не стало.

Теперь, до того, как производить работы, не предусмотренные планом, или получить материалы сверх лимита, руководитель участка оформляет сигнальный документ, который должен быть утвержден начальником шахты или главным инженером. А они утверждают документ только после замечаний и контрольных подписей помощ-

НА ПОРОГЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

ников главного инженера по нормированию, планированию и других специалистов. Уже до производства работ становится известно, какие причины вызовут перерасход, намечаются меры по предотвращению его.

Контрольными документами за расходованием заработной платы являются недельные планы, а за расходом материалов — лимитные карты (с разбивкой отпуска материалов на неделю, сутки).

Кроме сигнальных документов, для анализа и контроля широко применяются аналитические расчеты. В них учитывается влияние на себестоимость результатов прохождения выработок, использование лимита прочих материалов, расход угля на собственные нужды, влияние постоянных расходов на себестоимость добычи и другие.

Во многом благодаря этому достигнуты успехи некоторыми участками.

Характерен анализ экономических показателей 5-го (очистного) участка. В январе здесь было перерасходовано 8,9 тысячи рублей. В феврале сэкономлено 1,6 тысячи рублей. Нормативный метод учета то-

гда еще не применялся. Но смотрите дальше. В марте коллектив участка сэкономил 6,6 тысячи, в апреле — 3,3 тысячи рублей. В настоящее время участок имеет более 3 тысяч рублей экономии, задолженность ликвидирована.

На шахте «Комсомолец» этот вид учета введен с 1 марта. Сейчас уже можно говорить о первых результатах. Они выражаются не только в технико-экономических показателях. Если до введения нормативного метода мало кто задавался вопросами: нужно ли это оборудование, выгодно ли, целесообразно ли, сколько оно стоит, — то в настоящее время, особенно при рассмотрении сигнальных документов, невольно поинтересуется.

Это дало возможность резко сократить расходы на себестоимость продукции по шахте.

Так, если за 2 месяца по себестоимости был перерасход в 56,6 тысячи рублей, то за пять месяцев мы имеем экономию в 28,8 тысячи рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года расходы по себестоимости снижены на 84 тыс. рублей. Безусловно, отнести это только за счет внедрения нормативного учета было бы неправильно. Наряду с этим руководством шахты принят ряд эффективных мер, способствовавших сокращению затрат на производство, а также оказана помощь треста. Но, по нашим расчетам, нормативный метод за три месяца дал экономический эффект не меньше, чем на 15 тысяч рублей. Особенно улучшилось использование материалов.

Правда, при выявившейся уже высокой эффективности нормативный метод все-таки еще требует дальнейшего совершенствования и упрощения. Например, слишком громоздко оформление документации и расчетов. Устранить этот недостаток — и результаты будут еще эффективнее.

В. ГАННЕНКО,
заместитель начальника шахты по экономическим вопросам.

Навстречу Дню советской молодежи



Омский завод синтетического каучука — всесоюзная ударная комсомольская стройка. Рядовые армии Ленинского комсомола (на снимке слева направо) Юрий Цепитов, Николай Каретников и Нина Мироненко работали здесь еще в те годы, когда предприятие только закладывалось.

Рос завод, а вместе с ним и люди. Сейчас Нина Мироненко возглавляет смену коммунистического труда цеха газоразделения. Николай Каретников стал старшим аппаратчиком этого же цеха. Хорошим мастером своего дела зарекомендовал себя и Юрий Цепитов. Смена, в которой они трудятся, одна из лучших на заводе.

Фото П. Тербилова.

Фотохроника ТАСС.



АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомольцы Тамара Крутова и Виктор Илюхин (на снимке) — солисты танцевального ансамбля художественной самодеятельности Дома культуры колхоза «Память Ильича» Камызякского района. Колхозные артисты — неизменные участники областных и зональных смотров сельской художественной самодеятельности. Со своей интересной концертной программой они выступают во многих селах области и везде их тепло встречают зрители.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

ОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК МЕХАНИЗАТОРОВ

Закончились занятия подземных электрослесарей в учебном пункте шахты имени Ем. Ярославского. Экзамены показали хорошую подготовку выпускников. В. В. Тараскин (участок ПВС), В. Е. Сердобинцев (участок № 3), В. И. Мартышов (РВУ) добросовестно занимались в учебном полугодии и на отлично сдали экзамен.

Для хорошей подготовки были все условия. Во-первых, знающие преподаватели; у инструктора учебного пункта Анатолия Петровича Желтышева не только большой опыт преподавания, но и не меньший и практики, Геннадий Павлович Миничкий, техник-электромеханик, хорошо знает схемы автоматизированных установок и умело объясняет материал.

Во-вторых, богатая техническая база. В учебном пункте, кроме кинематических, электрических и гидравлических схем, есть и действующие модели горных комбайнов. В лаборатории есть все, начиная с простейших ручных электросверл, пускателей всех типов и кончая объемной секцией с масляной системой охлаждения ОМКТ. После расширения административного комбината появился кабинет горного дела с макетами горных выработок, два класса для занятий. Большая во всем этом заслуга начальника учебного пункта Кузьмы Никитича Золотухина.

И. МАРКОВ,

К 50-летию Советской власти

Подземные клады центра России

Еще недавно многие геологи считали, что Центрально-черноземный край славен лишь фруктовыми садами, плодородными почвами, мелом и глинами. Ограниченные запасы липецких железных руд не открывали серьезных перспектив перед металлургией.

Несметные богатства Курской магнитной аномалии представлялись неприступной подземной кладовой. Несмотря на то, что прошло почти два столетия с тех пор как были обнаружены железистые кварциты, первую скважину пробурили лишь в двадцатых годах.

Промышленное освоение Курской магнитной аномалии началось еще позднее. В годы первой пятилетки в Старооскольском районе геологи обнаружили руды, содержащие от 55 до 65 процентов железа. Заложили рудник близ села Коробково (ныне город Кубинин) и потерпели неудачу: пльвун преградил путь к руде. Пришлось взяться за разработку железистых кварцитов. Опытный рудник имени Губкина на Коробковской залежи вступил в эксплуатацию пятнадцать лет назад.

Дополнительная разведка подтвердила наличие богатых руд и в других рай-

онах. Лебединский и Михайловский открытые карьеры дают 12 миллионов тонн руды в год, к концу этой пятилетки добыча возрастет до 30 млн тонн.

Разведочные работы выявили железные руды в Белгородской области близ сел Яковлево и Гостищево, где запасено около 30 миллиардов тонн руды. Для сравнения укажем, что суммарные мировые запасы различных типов железной руды (без железистых кварцитов) оценивались пятнадцать лет назад примерно в 60 миллиардов тонн.

Кроме того, железистые кварциты служат поисковым признаком для разведки различных ископаемых. За последние десять лет в Белгородской области обнаружены бокситы — сырье алюминия. К тому же они находятся вблизи богатой железной руды, что намного повышает их экономическое значение — создается возможность комплексной разработки.

В последние годы в Павловском районе и на юге Воронежской области в древних докембрийских породах обнаружены медно-никелевые руды, похожие по минералогическому составу на руду Кольского полуострова и Норильского района в Сибири.

Если проанализировать карту географического размещения крупных докембрийских залежей никелевых руд, является важная деталь: почти все они

пространственно совпадают с распространением железистых кварцитов. Танывы Кольский полуостров, Канада, Южная Африка. Значит, рудные накопления железа и никеля происходили в сходной геологической обстановке. Следовательно, нужно искать никель и в других областях центра России.

Обнаружены не только железо, алюминий, медь, никель. Сюда надо отнести еще нефть, найденную в Смоленской, Ярославской и Калининской областях. Пробуренная скважина в Борисоглебске Воронежской области дала признаки нефти и газа в девонских отложениях. Есть они, по-видимому, и в Липецкой области.

Богат Центрально-черноземный район и другими полезными ископаемыми: россыпные месторождения титана и циркония разведаны на Тамбовщине. Оба металла играют важную роль в металлургии. Благодаря им сталь приобретает лучшую структуру и прочность.

В последние годы близ города Данкова в Липецкой области открыты крупные залежи доломитов, используемые в доменных печах в качестве флюсов, а также в производстве цемента.

МИТРОФАН ТОЧИЛИН,
доктор геолого-минералогических наук профессор Воронежского университета.
(АПН).

О работе уличных отрядов

Хорошо, по-настоящему налаженная работа в уличных пионерских отрядах — это разумный отдых детей, это летняя работа с родителями, это и продолжение связи школы, семьи и общественной жизни в каникулярное время.

Второй год у нас в школе работают уличные отряды. Нынче их 12. На заседании комитета комсомола были утверждены пионервожатые, спортивные инструкторы и инструкторы по туризму для каждого отряда. Брали на эту работу только тех, кто проявил интерес к ней. Это много значит. Проводили семинары, составляли план работы. И сейчас систематически собираемся для обсуждения своих дел.

Каждое утро в 8 часов в 6-м, 10-м, 11-м кварталах Соцгородка раздаются звуки горна. Из всех домов и подъездов сбегаются на физзарядку ребята. Приятно поглядеть на ребятшек: все в спортивной форме, упражнения выполняют старательно, подражая физоргу.

С половины девятого до 10 часов ребята завтракают, убирают квартиры, помогают родителям, а с 10 часов утра до 12 часов дня — они под рукой вожатого.

Многие из вожатых работают с огоньком, вдохновением, например, Тамара Вдовенко, Надя Солоницина, Валя Проскуракова, Валя Ловягина, Люба Дьячкова, Валя Филиппова. Из мальчиков-вожатых уважением среди ребят пользуются: Петр Хлыбов и Сергей Некрасов. Старательные паренки!

С 12 до 3-х часов дня у ребят опять перерыв — они обедают, отдыхают, выполняют домашнюю работу. С 3 до 5 —

ребята вместе с вожатыми читают книги и газеты, обсуждают прочитанное. Затем снова перерыв для домашних дел. В 7 часов вечера разгораются спортивные схватки.

Много интересного можно рассказать об этой очень важной стороне летнего детского отдыха. Спортсмены-инструкторы организовали ряд встреч отрядных команд по футболу, Борьба шла не только за первенство между отрядами, но и между кварталами. Лучшим кварталом оказался 6-й, лучшим отрядом — отряд вожатой Гали Демьяновой. Была проведена спартакиада по многим видам спорта. Победителей награждали призом — плиткой шоколада или конфетами (денежный фонд из сборов родителей). Шла спартакиада в один из солнечных выходных дней. Много шума, веселья и радости было не только у детей, но и у взволнованных родителей.

Готовится еще одна крупная встреча между отрядами — спартакиада, где будут соревноваться не только по бегу, прыжкам, метанию мяча, но и по баскетболу, рыбной ловле и велосипеду, чего не было в первой встрече.

Среди спортсменов-инструкторов хорошо зарекомендовали себя Николай Сергеев, Леонид Колесников, Лев Федоров, Владимир Бутерус, Валентин Тоньшев. Работают они с увлечением, привлекая в спорт все больше и больше ребят.

Не забываем мы и о родителях. Трижды беседовали с родителями на актуальные темы. Школьники выступали перед ними с концертами. Родители с удовольствием слушали их. Встречаемся мы с родителями на агитпло-

щадке. На одном из первых собраний был выбран родительский комитет. Особенно сильно помогает нам Тамара Михайловна Рензьева. Вместе с вожатым Сергеем Некрасовым она следит, как ребята их отряда выполняют летний режим дня. Ребята этого отряда делают по утрам зарядку, а поздно вечером их не встретишь на улице. Ребята здесь дружные. Это один из лучших пионерских отрядов.

В том, что дружно работают отряды в микрорайоне 44-й школы, заслуга комсомольцев, старших пионеров и родителей. Но недостатков у нас еще очень много. По сути — мы только начали работать. Хочется сказать о том, что мешает нам по-настоящему развернуть пионерскую работу летом. Во-первых, отсутствие спортивного инвентаря. Только на собранные с родителей деньги мы смогли приобрести несколько мячей и настольный теннис. ЖКО польсаевских шахт и шахтормы нам в какой-либо помощи отказали. Ребятам нужны волейбольные сетки (по одной на квартал), спортивная форма для команд, мячи, настольные игры и т. д. Что же — опять собирай копейки с родителей?

Во-вторых, слишком затянулся ремонт спортивных сооружений в наших кварталах. Лучше обстоят дела в 6-м квартале; хуже — в 11-м и совсем негде пока отдыхать детям в новом, 10-м квартале. Дети не могут ждать, когда весь квартал будет заселен, спортплощадка им нужна уже сейчас. Родители согласны сделать и оборудовать ее сами, пусть только архитектор города укажет ее место на плане застройки этого квартала.

В-третьих, мы никак не связаны общественными и спортивными организациями предприятий нашего куста. Кто виноват? Наверное, шахтормы, комитеты комсомола шахт «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3» и «Польсаевская-Северная». Последняя хоть построила агитплощадку в 6-м квартале. Но и только.

Нужна повседневная связь школы с общественностью в воспитании детей. Почему в стороне от организации летней работы с детьми в Соцгородке горком ВЛКСМ?! Ведь не было проведено ни одного семинара по обмену опытом, ни одного инструктажа для старших пионервожатых или заведующих учебной частью школ об этом. Варимся мы в собственном соку.

Упрек в адрес родителей. Не все из них понимают, насколько важна организованная работа с детьми летом, и не помогают вожатым.

В. КНЯЗЕВА,

Соцгородок.

МЫ прощаемся

Вот и закончились экзамены у восьмых классов. Наступили долгожданные летние каникулы. А для некоторых ребят — это время сдачи вступительных экзаменов в техникумы и училища. Многие больше не вернутся в школу. И вот мы, ученики 8-го класса «Б», собрались в последний раз вместе на выпускном вечере. Слушали пластинки, играли в различные игры, танцевали. А вечером долго ходили по родному городу.

Большое спасибо учителям, которые учили нас эти восемь лет, а особенно нашему классному руководителю Марии Васильевне Корневой — она для нас не жалела ни сил, ни здоровья.

Сергей МАКАРЧУК,
ученик 8-го класса
38-й школы.

АПН СООБЩАЕТ

Трудовой семестр молдавских студентов

Студенты Кишиневского политехнического института решили во время летних каникул организовать четыре отряда добровольцев и принять участие в строительстве крупного консервного завода в районном центре Глодяны, построить свиноферму и птицефабрику.

Питомцы двух педагогических вузов займутся сооружением детских садов, магазинов, жилых домов. Будущие медики, организовавшись в шесть отрядов, поедут на новостройку пищевой промышленности. Строить будут студенты сельскохозяйственного института и других учебных заведений.

Всего на строительные площадки республики нынешним летом выедут 22 добровольных студенческих строительных отряда. Они возведут более 40 объектов.



КАПИТАН НЕ СПУСКАЕТ

Древние морские воюта Грузин — Потти, Батуми, Сухуми. Непрерывным потоком уходят отсюда суда с марганцевой рудой, нефтью и нефтепродуктами, станками, машинами, чаем, вином.

Однако подлинно морской державой Грузия стала в нынешнем году, когда по решению правительства в Батуми организовано Грузинское государственное морское пароходство. Теперь в республике свой торговый флот: около двухсот танкеров, сухогрузных судов и пассажирских лайнеров.

Его глава пароходства — один из старейших капитанов советского флота Анатолий Качарава. Он отличный моряк, опытный судоводитель, избородивший все моря и океаны. С его именем связано легендарное сражение в студеных водах Карского моря у острова Белуха, где в 1942 году ледокольный пароход «Сибиряков»

повторил бессмертный подвиг «Варяга».

...В августе 1942 года «Сибирякову» было поручено доставить научных работников и оборудование для организации новых полярных станций и сигнализации на трассе Великого Северного морского пути. В полдень, когда судно проходило вблизи необитаемого острова Белуха, сигнальщик заметил на горизонте военный корабль. На запрос Качарава Диксон ответил, что в этом районе кораблей союзников быть не может. Значит, враг...

Это был фашистский крейсер «Адмирал Шеер», шедший на перехват большому арктическому каравану советских судов.

«Прекратить работу радиостанции, застопорить машину, опустить флаг, сдать в плен», — прошептал пират «Сибирякову». Раздался предупредительный залп.

Но маленький со-

ветский пароход не только не спустил флаг, а сам пошел в атаку со своими 4-мя зенитными пушками. Советские моряки открыли огонь.

Фашисты бьют всеми орудиями. Попадание в носовую палубу, где бочки с бензином. Взрыв! Следующий снаряд разрушает машинное отделение. «Сибиряков», продолжая сражение, превращается в плавающую мишень. Осколками снаряда тяжело ранен Анатолий Качарава. Он приказывает открыть кингстоны, а экипажу на шлюпках идти к острову Белуха. Бесчувственно капитан спускает в шлюпку боцман.

Пока «Сибиряков» сражался с «Адмиралом Шеером», караван советских судов, за которым охотился фашистский крейсер, вошел во льды и стал недосягаем для пиратов.

Девятнадцать, истекающих кровью сибиряковцев оказались в плену.

ФЛАГ

Шлюпку захватил вражеский катер, спущенный с крейсера. Три года страданий и ненависти, надежды и борьбы.

Освобожденные Советской Армией из плена, моряки вернулись на Родину. Их наградили боевыми орденами. Капитан Качарава был удостоен ордена Красного Знамени.

После войны Анатолий Качарава продолжал водить суда в Арктике, а в последние годы командовал океанским пароходом «Тбилиси». Он был в очередном рейсе, когда пришел приказ о его назначении начальником Грузинского государственного морского пароходства.

...Слегка поседели виски капитана, прибавилось морщин на лице. Но он все так же крепок, так же зорок его взгляд, так же непрерываема авторитет среди товарищей.

Семен СВЕРДЛИН.
(АПН).

КОЖА-ДВУХЦВЕТКА

На Ульяновском кожевенно-обувном комбинате освоена выпуск нового вида продукции — кожи-двухцветки. Такая кожа в разных курсах окраски имеет различные цветные оттенки.

Благодаря особой обработке, специальной рецептуре и красителями, а также глубокому рельефному тиснению удалось выпустить два образца кожи-двухцветки. Особенно красива кожа, имеющая малиновый цвет.



Кадр из нового художественного цветного широкоэкранный кинофильма «Крылья песни», поставленного на киностудии «Казахфильм» режиссером А. Мамбетовым. Авторы сценария Н. Анов и А. Витензон.

В роли Лейли — артистка Ш. Алтайбаева. Фильм рассказывает о молодом акыне Мусе, который вначале попал под влияние бая Нуртаза, но затем, поняв, что происходит вокруг, нашел свое место в жизни. Он возвращается в город, поступает в национальный театр, открытый при Советской власти, и своим оружием — песнями по-могает разоблачать врагов.

Чрезвычайная сессия ООН

В эти дни в Нью-Йорке проходят заседания чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Сессия созвана по предложению Советского правительства для обсуждения вопроса о ликвидации последствий израильской агрессии и немедленного отвода войск Израиля за линию перемирия. Сам факт срочного созыва сессии в кратчайший срок красноречиво говорит о том, что советская инициатива нашла широкую поддержку. Показательно, что против созыва сессии открыто высказались лишь агрессор Израиль и его покровитель Соединенные Штаты. Советскую делегацию на чрезвычайной сессии ООН возглавляет Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Это свидетельствует о том, какое большое значение придается этой сессии Советским правительством.

В своем выступлении А. Н. Косыгин до конца разоблачил израильских агрессоров и их покровителей. Главная задача нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН, сказал он, состоит в том, чтобы осудить агрессора и очистить от захватчиков все территории арабских стран, которые израильские войска

оккупировали. «Если сегодня не будет дан отпор притязаниям Израиля, заявил А. Н. Косыгин, то завтра новые, большие и малые, агрессоры могут попытаться захватить территории других миролюбивых стран».

От имени Советского правительства А. Н. Косыгин внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, в котором считается недопустимым и незаконным выдвигание Израилем территориальных притязаний. В проекте резолюции предлагается осудить агрессивные действия Израиля немедленно и без всяких условий отвести с оккупированных арабских территорий все израильские войска, потребовать возмещения Израилем ущерба, причиненного агрессией ОАР, Сирии и Иордании и их гражданам. Советский Союз, подчеркнул А. Н. Косыгин, не признает территориальных захватов со стороны Израиля и предпримет все меры как в ООН, так и вне рамок этой организации с тем, чтобы добиться ликвидации последствий агрессии.

Выступавшие на сессии представители многих других государств выразили свою поддержку советским предло-

жениям. Представители арабских государств в своих выступлениях приводили жуткие факты злодеяний, совершенных израильскими войсками на оккупированных ими территориях. Они говорили о страшных ранах, причиненных американскими напалмовыми бомбами, и о мученической смерти египетских солдат, которых израильские войска умышленно оставили в безводных раскаленных песках Синайской пустыни.

Беседа с читателем на международные темы

Во то же время американские дипломаты развернули кипучую деятельность с целью помешать чрезвычайной сессии ООН принять действительные решения, направленные на ликвидацию последствий израильской агрессии. В своей речи 19 июня президент Джонсон дал понять, что правительство США отвергает предложение об отводе израильских войск с захваченных ими территорий. Опытавшийся временными военными успехами и полагаясь на под-

держку американских и английских империалистов, министр иностранных дел Израиля Эбан нагло заявил, что Израиль отклонит любое решение ООН, призывающее к отводу его войск на прежние границы, даже если за это предложение голосовало бы 121 государство — члены ООН против одного Израиля.

Однако попытки зарвавшихся правителей Израиля закрепить результаты агрессии, бросая вызов мировому общественному мнению, в конечном счете, обернутся против самого Израиля. Головокружение от временных успехов никогда и никого до добра не доводило. Народы арабских государств никогда не примирятся с оккупацией своей территории. Арабские страны имеют большой потенциал и, как заявил президент Сирии Нуреддин Атаси, лишь незначительная часть его была использована в кратковременном военном конфликте. Арабские страны располагают также и большими, еще не использованными, возможностями для давления на империалистические государства, покровительствующие Израилю. Председатель Революцион-

ного совета Алжира Бумедьен 19 июня призвал все арабские страны прекратить на один год поставки нефти и газа государству, оказавшим поддержку Израилю. Арабы, сказал Бумедьен, должны собрать все свои силы и использовать все свои потенциальные возможности, так как борьба будет длительной. Ливийское правительство официально на днях потребовало от США и Англии в кратчайшие сроки ликвидировать их военные базы на территории Ливии, включая крупную базу в Уилус-Филд. Ирак принял решение о бойкоте всех товаров США, Англии и Западной Германии. В Алжире опубликован список ряда западных нефтяных компаний, над деятельностью которых устанавливается контроль государства. Правительство Судана приняло решение лишить англо-американские компании концессий на разведку нефти. Иракская Всеобщая конфедерация труда потребовала полной национализации английской и американской доли в компании «Ирак петролеум».

В. ВИКТОРОВ,
(ТАСС).

СПОРТ Лучшими были вратари ФУТБОЛ

«Шахтер» — «Горняк» (Анжеро-Судженск) закончили встречу со счетом 4:1.

...Погода была идеальной. Самая что ни на есть футбольная. Зрителей — полон стадион. После двух, довольно убедительных, побед «Шахтера», поклонники его были убеждены в том, что и на этот раз он не омрачит их надежд. Так и случилось. Уже в первой пятнадцатиминутке гости дважды, после 11-метровых ударов, начинают с центра поля. Первый раз защитник играет рукой. Во втором случае гости, пытаясь прервать опасный прорыв А. Арутюнова, сносят его на вратарской площадке. Голы действовали отрезвляюще на футболистов «Горняка».

Первые минуты тайма гости доминируют, демонстрируя каскад финтов, хорошую технику, бег. Хозяева в растерянности, они защищаются. Но после «счастливых случайностей» оцепенение покинуло шахтерцев. И мяч в течение всего тайма, лишь периодически посещая вторую половину поля, гостит у ворот анжерцев.

Нападение у нас в этом матче действовало на редкость удачно и сплоченно. Переменяя тактику соперника играть «в стенку», продвигаться вперед путем коротких передач, футболисты создавали немало опасных моментов у ворот «Горняка». Но гостей выручила четкая игра их вратаря. Анжерцы не пали духом после голов. Они прочно завладели центром поля, продолжая демонстрировать технику. Но дальше этого у них дело не шло. Они до того не хотели расставаться с мячом, что даже в штрафной площадке хозяев, имея немало хороших возможностей для взятия ворот, переадресовывали мяч друг другу. В конце первой половины А. Арутюнов посылает третий мяч в ворота гостей.

После перерыва горняки усиливают нажим на ворота «Шахтера». Не прошло и десяти минут, как счет стал 3:1. Зрители, увлеченные хорошей игрой команд, подбадривают гостей, которые вновь и вновь создают острые моменты у ворот «Шахтера». Несколько раз нашу команду хорошо выручал

вратарь. К середине второго тайма территориальное преимущество, почти незаметное, переходит к «Шахтеру». И когда болельщики были уверены в том, что результат не изменится, А. Никитин увеличивает его до 4:1.

Матч был очень интересным. Не будь двух досадных пенальти, счет мог бы быть совсем иным. Нападение как у хозяев, так и у гостей было целеустремленным, но немного неудачным. И все-таки лучшими в этом матче были вратари!

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ДВА МАТЧА

Состоялись очередные матчи на первенство города. «Мотор» — «Журилка-3». Победу одержали автомобилисты со счетом 2:1.

Матч «Кировец» — «Чайка» изобиловал острыми моментами как у тех, так и у других ворот, 90 минут, игры не принесли успеха ни одной из команд — 0:0.

С. СИЗОВ.

Ко всем бухгалтерам предприятий, организаций и учреждений города просьба: прибыть в орг. промышленных товаров и сверить расчеты по продаже товаров в кредит, согласно справкам на право приобретения товаров в кредит, выданным предприятиями, организациями и учреждениями города. Сверка производится только до 1 июня 1967 года, ежедневно с 9 ч. утра.

Горное профтехучилище № 38 производит ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—68 учебный год. Принимаются юноши в возрасте 15—17 лет с образованием не ниже 8 классов для обучения профессиям: шахтные электрослесари по автоматике, машинисты внутришахтного транспорта-электрослесари, машинисты комплексов и агрегатов. Срок обучения 4 года. В училище, помимо специальности, учащиеся получают общее среднее образование. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лермонтова, 3.

Городское профессионально-техническое училище № 36 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—1968 учебный год по специальностям: продавцы продовольственных и промышленных товаров, повара, мастера пошива верхней одежды.

Принимаются девушки и юноши с образованием 8—10 классов в возрасте: на поваров с 15 с половиной лет, на продавцов с 16 с половиной лет, на мастеров пошива — с 17 лет. Срок обучения продавцов и мастеров пошива 1 год, поваров — 2 года.

Продавцам и поварам выплачивается стипендия 18 рублей в месяц. Иногородние обеспечиваются общежитием. Экзамены не проводятся. Прием заявлений до 15 августа. Начало занятий с 1 сентября 1967 года. Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмаева, № 5, телефоны 3-08, 2-36.

ДИРЕКЦИЯ.

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР ДЕВУШЕК в возрасте 17 лет и выше для отправки в город Лосино-Петровский, Московской области, для производственного обучения и работы в течение двух лет.

В мастерской комбината бытового обслуживания, расположенной по улице Орджоникидзе, 13 (квартала животоваршества), ВЫ МОЖЕТЕ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ДИВАНЫ, ОТТОМАНКИ, КРЕСЛА, переделать диваны старого образца по-новому: с низкой спинкой. Телефон: №№ 3-66, 5-90, 5-89 2 звонка.

Продается холодильник «Бирюза». Обращаться: проспект Кирова, 21—12.

В магазине «Старт» «Спорткультторга» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ велосипеды мужские, спортивные «Спутник», подростковые для мальчиков, «Школьник», лодочные моторы «Ветерок», «Стационарный» авторезина М-407, М-408 к «Запорожцу», костюмы мужские и другие спортивные товары.

Здесь приглашаются на работу ТОВАРОВЕД И КИОСКЕР. Товарищи покупатели, посетите наш магазин! Адрес: Новокировский проезд (район спасстанции).

Ко всем руководителям и бухгалтерам предприятий, организаций и учреждений города.

При увольнении рабочего или служащего, предприятие, организация или учреждение обязано произвести удержание остатка задолженности за приобретенные им в кредит товары из сумм, причитающихся в окончательный расчет, в порядке, установленном действующим законодательством.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ГОРЬКИЕ ЗЕРНА
Сеансы: 12, 4-20, 6-10, 8, 10.
ДОРОГА К МОРЮ
Сеансы: 10-00, 2-20.
«СИБИРЬ»
ДОРОГИ БОРЬБЫ
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»
ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Новый широкоэкранный фильм
НЕ САМЫЙ УДАЧНЫЙ ДЕНЬ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3555 Тираж 25.400

К сведению руководителей предприятий и трудящихся города!

В связи с карантином по ящуру в период с 25 июня по 1 июля 1967 года на прополку картофеля пропуска выдает главный ветврач управления сельского хозяйства. Выезд на прополку картофеля организуют предприятия на своем транспорте.

Владельцам частного транспорта пропуска выдаваться не будут.

Выезд на прополку картофеля в Крапивинский район — по пропускам главного ветврача Крапивинского района.

ГОРИСПОЛКОМ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

24 ИЮНЯ

17.00 — Спортивная передача. 18.00 — Мяч в игре. 18.30 — Мультипликационный фильм. 18.40 — Международное обозрение. 19.10 — «Радуга Маргелана» — телеочерк. 19.25 — Ровесник. 20.25 — Киножурнал. 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Лабиринт» — телеспектакль Центрального телевидения, 1-я серия. 21.45 — Песни нашего края. 22.15 — «Сердце города» — телефильм. 22.35 — Дневник IV Спартакиады народов РСФСР по техническим видам спорта.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.